

# SPORT-VILÁG

TESTEDZÉSSEL ÉS MINDEN SPORTTAL FOGLALKOZÓ SZAKLAP

Lapvezér: ISZER KÁROLY

Előfizetés: Egész évre 10.—, sportegyleti tagoknak 8.— K  
Pénzkiüldemények: Iszer Károly, IV., Egyetem-utca 1.

MEGJELENIK MINDEN  
SZOMBATON DÉLUTÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal együttes címe:  
V., Csáky-utca 10. (nyomda.)

## A tornaversenyek méltatása a napilapokban.

Még nem is olyan régen, a napilapok csak keveset és kelletlenül foglalkoztak sporttal és adtak helyet a testedző sportról szóló híradásoknak. Ez most már lényegesen másképp van. Minden napilap, *minden nap*, hasábjain át ír a testedző sportról, szépet, jót, hasznosat, érdekeset, unalmasat és jelentéktelent vegyesen. Egyes napilapok szinte existenciájukat vagy legalább is nagy elterjedtségüket, népszerűségüket köszönhetik terjedelmes és tartalmas sportrovataiknak. Viszont a testedző sport is igen sokat köszönhet a sportsajtónak. Egész bizonyos, hogy a testedző sportunk nem fejlődött és nem terjedt volna a mai arányokra, ha a sajtó nem karolta volna fel az ügyet, illetve mondjuk ki őszintén, ha a sajtó nem vette volna észre, hogy a testedző kultuszról írni, hirt adni jól hasznosítható vállalkozás. No de ez mellékes. Fő, hogy van már testedző sportunk s van sportirodalmunk, illetve sportsajtónk is. Sajnosan állapítottam azonban meg, hogy a sajtó kissé fölületesen, illetve egyoldaluan kezeli a testedző sportot. Csak arról ír, arról tudósít és referál, ami érdekes, izgat, ami az emberek idegzetét lázba ejti. Versenyekről, recordokról, footballmérkőzésekről, birkózásról stb., de nem ír disztornáról, tornaversenyekről. Nem írnak a lapok ezekről a dolgokról valószínűleg azért, mert a tornaversenyek csak szépek, üdvösek, de nem izgatónak érdekesek. Nem írnak, mert ezekről írni nehezebb, mert ehhez szakértelem kell. Nem írnak, mert a napilapok sporttudósítói nagyjából elfogultak, mert azt hiszik, hogy igazán mindenkit csak az atletikai rekordok és gólok mennyisége érdekel, mert úgy vélik, hogy a lap kelendőségére csak az érdeklődést felcsigázó hírek és az eredményekre vonatkozó amerikai stilusu reklámok birhatnak befolyással.

Ez az állapot szőnyegre került interpelláció alakjában a MOTESZ legutóbbi tanácsülésén s ennek eredményeképp a MOTESZ érdemes titkára az alábbi levelet küldte az érdekelt napilapok szerkesztősejéhez:

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Több oldalról hozzám intézett felszólításoknak, nem szívesen bár, de kénytelen vagyok engedni és tisztelt sportíró kartársaimnak fejét kisé megmosni.

Köztudomású, hogy a politikai napilapok jelentős anyagi áldozatok árán, milyen hatalmas, hasábjokra terjedő „sport és testedzés” című rovatokat vezetnek, melyekben különösen a pontos és kimerítő hirszolgálatra fordítanak nagy gondot. Innen van, hogy a testedzés egyes nemei hirtelen népszerűkké lettek és hogy a legjelentéktelenebb sportág is akreditálttá válik, ha azt a sajtó lanszirozza. Ellentétben áll természetesen az a sportág, sőt akarva, nem akarva ártanak a t. sportíró

kollega urak annak a sportágnak, melyet rövidesen, néhány sorban, némelykor a sorok között egyszerűen letárgyalnak, vagy egyáltalában nem is tárgyalnak.

Már ismételtén megtörtént, s ezuttal csak a közel-múlt eseményeire hivatkozom, hogy feledékenységből, talán antagonizmusból, vagy talán segédeszközök híján, a torna- és atletikai versenyeknek hirdett sportesemények referádaiban, a tornászati rész lefolyásáról egyszerűen megfeledeztek a t. sportíró urak.

A keddi lapszámok terjedelmes, sokszor terjengős rovataiban beszámolnak mindenféle, gyakran egészen jelentéktelen sportesemény lefolyásáról is. De arról, hogy egy-egy atletikai versennyel egyidőben, ugyanazon a helyen a referens urak szemé láttára, jelentékeny részvétellel, értékes belső tartalommal, nagy díjazású tornászati versenyek is lefolytak, arról egyszerűen nem vesznek tudomást, arról alig két-három sorban emlékeznek meg a szaktudósító urak.

A tekintélyes napilapoknak ez a nemtörődőmsége a tornászat híveiben és nagyszámu üzöiben méltán azt a látszatot kelti, mintha a sportrovatvezető urak a tornászat ügyének nem tulajdonítanának jelentőséget s az „agyonhallgatás” szisztemájával mintegy lekicsinyíteni. diszkreditálni igyekezzenek a testnevelés nézőpontjából lényegesen fontos tornaügyet.

Pedig ha a tornászati versenyszámokban való részvételt és a tornászok fáradságos előkészületeit és nagy képességükről tanuskodó teljesítményeit tekintik csak a sportíró urak, akkor mindenesetre el kell ismerniök, hogy a torna van olyan fontos és klasszikus testnevelési tényező mint akármelyik sportág, vagy akár az atletika, melyről pedig hasábjokat írnak, holott harmonikusan kifejlett testü és izomzatu embert az atléták között egyáltalán nem, a többi sportágakban pedig legalább is sokkal kevesebbet találni, mint azok között, akik tornásznak és komoly s hosszantartó tréninggel egy-egy torna-versenyre készülnek.

Péter és Pál napján egy nagyszerű országos jellegű atletikai és tornaverseny volt Érsekújvárott. Jó eleve hirdette lett: mi lesz Érsekújvárott, a versenyről szóló tudósításokból azonban hiányoztak a tornászati versenyek eredményei. E hó 2-án itt Budapesten az üllői-uti új sporttelepen a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete rendezett ugyancsak országos torna- és atletikai versenyeket. A tornászati versenyeken dülőre került a székesfőváros értékes vándordíjának sorsa is. A négy tornászati versenynemben 30—32 tornász vett részt (majdnem annyi mint a 8—10 számból álló összes atletikai versenynemben). Mégis! a keddi napilapok némelyikében, a tornaversenyek lefolyásáról, az elért eredményekről ismét csak nem emlékeznek meg a referens urak. Amelyik meg megemlékezik, az éppen csak

a helyezéseket közli, persze minden kommentár nélkül.

Ilyen körülmények között igazán előtérbe nyomul önként az a kérdés: miért nem akarnak írni a sportíró kollega urak a tornaversenyekről? Miért akarják „agyonhallgatással” mindenáron népszerűtlenné tenni a tornaszatot?

Akármilyen lesz is a válasz erre a kérdésre: ezuttal kénytelen vagyok a tek. Szerkesztő Urnak figyelmét reá terelni a testnevelés legfontosabb nyilvánulásával és annak nagyszámu lelkes művelőivel szemben ismételtlen megnyilvánult igazságtalanságra és kérem, hogy a jövőben b. lapjában, az atletikai versenyek mellett, a torna-versenyek lefolyásáról és eredményeiről is megemlékezni kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel:

**Malecki Román**

a Magyarországi Testedző Egyesületek Szövetsége  
titkára.

Hisszük, hogy a MOTESz titkára által megindított intervenció üdvös hatással lesz s a lapok főszerkesztői oda fognak hatni, hogy a magyar tornaszat ne szenvedjen a magyar sajtó miatt.

## Labdarugás.

### A bajnokságok és vándordíjak nevezései.

Június 30 án zárta le a MLSz a kerületi bajnokságok, a Magyar Kupa és a Corinthián vándordíjak nevezéseit. A nevezési zárlatig a következő nevezések érkeztek be:

a) *a budapesti kerületben:* A volt I. osztályu egyesületek mind, a volt II. osztályból a Postások SE és a Lipótvárosi Torna Club kivételével mind, a volt III. osztályból a Litografia kivételével, a volt IV. osztályból pedig az Ujpesti Testedzők Köre kivételével mind. A négy egyesület, amely nem nevezett, feloszlott. Nevezett továbbá a Vas- és Fémmunkások SC, Turul AC, Ujpesti SC, Terézvárosi SC, Pénzüntézetű Szolgák SE, FLISE, Rákosszentmihályi SC, Szent Imre Collégium FC, Pallas TC, Óbudai FC, Zuglói SC. Ékszerészek SC, Erzsébetfalvai MTK, Magyar TK. Az összes nevezések száma 46.

b) *a pestvidéki kerületben:* Monori SE, Kecskeméti AC. Összesen 2.

c) *a nyugati kerületben:* Győri Egyetértés, Tatabányai SC. Összesen 2.

d) *az északi kerületben:* Sátoraljaujhelyi AC, Kassai AC, Eperjesi TVE, Miskolci Munkás TE. Összesen 4.

e) *a közép-magyarországi kerületben:* Debreceni TE, Nagyváradi AC. Összesen 2.

f) *a dunántúli kerületben:* Pécsi AC, Kaposvári AC, Székesfehérvári TC. Összesen 3.

g) *a déli kerületben:* Szegedi AC, Aradi AC, Temesvári AC, Nagyikindai AC. Összesen 4.

h) *a keleti kerületben:* KKAS, Piskii Vasutas SC. Összesen 2.

i) *a Corinthián-vándordíjra:* FTC. BAK, BTC, MAC, Törekvés, 33 FC, TTC, III. TVE, UTE, URAK, KAOE, ETC, PTSE, IAC, Testvériség, KAC, ÓFC — a vidékről a Tatabányai SC és a Kolozsvári KAS neveztek. Összesen 19.

j) *a Magyar Kupára:* A volt 10 I. osztályu csapat, a MAFC és a feloszlott Postás és LTC kivételével a volt II. osztályu csapatok. azonkívül a Föv. TK, ETC, JAC, Testvériség, ESC, PTSE, BTK, MÁV, KAC, Kéve, Turul, Pénzüntézetű HSE, FLISE, ÓFC — a vidékről a Tatabányai SC és a Kolozsvári KAS. Összesen 33.

Amint a nevezésekből kitűnik, a fővárosban ismét nagy a játékedv a bajnokságért s ha a mult évben benevezett 44 egyesület közül 12 fel nem oszlott volna, ugy az idén a negyedik osztály mellett már egy ötödiket, vagy egy negyedik b) osztályt kellett volna nyitni. Tavaly a 44 nevezőt négy osztályba sorozta a tanács, még pedig 10+10+12+12-öt helyezett az egyes osztályokba. A bajnokság elején azonban kitűnt, hogy egy pár egyesület a III. és IV. osztályokban nem életképes, majd pedig évközben oszlott fel több egyesület, ugy, hogy az év végén 32 egyesület maradt aktiv. Ezekből I. osztályu volt 10, II. osztályu 8, III. osztályu 10, IV. osztályu 4. Ezekhez jön a 14 új egyesület, akikkel együtt most már 46 ra nő a résztvevők száma. Ezeknek beosztása természetesen nem illik be az eddigi keretekbe, mert ha szabály szerint valamennyit a IV-be soroznák, ugy ott 20 egyesület játszana, ami a bajnoki játékrendet nagyon aránytalanná tenné. Leghelyesebbnek látszik tehát a magasabb osztályok létszámának arányos emelése, ami annál is könnyebb, mert a III. és IV. osztályuak egynémelyike a II. és III. osztályuakkal is sikeresen mérkőzött, sőt pl. a IV. osztályu Kispesti AC-nak, mely szabály szerint megmaradna osztályában, az I. osztályu TTC-ot is sikerült legyőznie. A leghelyesebb beosztás: 10+12+12+12 talán egyuttal a legigazságosabb is lesz. Ilyen módon a II. osztályban maradt 8-hoz jönnének még a III. osztály első nagy helyezettje, a Föv. TK, ETC, JAC és FIAK; a III. osztályban ily módon maradt 6-hoz feljönnének az összes IV. osztálybeliek és az új nevezők közül a FLISE és a Szent Imre Collégium FC, melyek tavalyi eredményeikkel és vezetésük megbízhatóságával erre rászolgáltak; a IV. osztályba pedig a többi 12 új egyesület.

Ami meglepő a nevezésekben az a vidéknek nagymértékben hanyatló érdeklődése a bajnokságok és a vándordíjak iránt. Mig tavaly 25 nevezés érkezett be a bajnokságra, addig az idén csak 18 s ezek között is 5 új nevező, ugy hogy a tavalyi résztvevők közül nem kevesebb, mint 12-en maradtak el a nevezési határról. Nem kell nagyon messze mennünk, ha ennek okát a szövetség mostoha elbánásában keressük s a bajnokság iránt való érdeklődés felkeltésének elmulasztásában. Szomorú dolog, hogy a szövetség ahelyett, hogy segítségével s jó tanácsal új egyesületeket buz-



Ő cs. és kir. Fensége József főherceg kam. szállítója.

**LŐW SÁNDOR**

ékszerész és órás

BUDAPEST, VIII., József-körút 81.

Fióküzlet fürdőidény alatt Terencsén-Teplitzen.

Dus raktár remek kivitelű ékszerekben, ezüst versenydíjak, serlegek, evőeszközök és alkalmi ajándékokban, ugyszintén mindennemű chronograf, chronometer, stoper-, ütő-, zseb-, utazó-, álló- és fali órákban.

**Special stopwatches.**

Telefon 62—68.

Telefon 62—68.

ditana a bajnokságban való részvételre, a régiéket is elriasztja onnan. Ez idő szerint csak három kerületben lesz kiírható a bajnokság, míg három kerületben nincs elég nevező.

Hasonló hanyatlás mutatkozik a vándordijakban is. Míg tavaly a Kupára 5, a Corinthiánra 4 vidéki nevezés érkezett be, az idén már csak 2—2, pedig a Kupának a vidékre nézve nagyon kedvező feltételei kellő propaganda mellett minden vidéki egyület a részvétellel csábítottak volna.

Nem kárpótol bennünket ezért a fővárosi egyletek nagy érdeklődése a díjmérközések iránt, mert itt is azt tapasztaltuk, hogy a szövetség nemtörődömsége s mai politikája a szezon főatrakcióit, a díjdöntőket is élvezhetetlenekké teszi, amikor nem jár el kellő eréllyel azok ellen, akik a szabályszerű időben nem játsszák le mérközéseiket s így a döntőket trenirozatlan csapatok játsszák le.

A bajnokságok és díjak sorsolását július 10—15-ike közt ejti meg a szövetség, a vidéki kerületeké azonban aligha lesz meg egy: amar.

A Magyar Kupa selejtező, osztályozó, és minősítő mérközéseitől az idén a FTC, MTK, Törekvés és a BAK nyernek felmentést.

○ **A MTK Rómában.** („La vittoria ungherese“.) A MTK külföldi utjának első része a legteljesebb sikerrel fejeződött be. Két értékes római győzelme az olasz bajnokcsapat Pro Vercelli és Nyugatsvájc bajnoka a Servette ellen, minden részletes tudósítáznál is szebben dokumentálja footballsportunk előrehaladottságát. Pedig a MTK nem is a legjobb csapatunk. Hiszen ott van a Franzstadt, valamint a tavasszal sokkal szebben küzdő BAK, Törekvés stb, amelyek bátran egysorba helyezhetők a római körmérközések győztesével, a MTK-val. Mindenesetre igen biztató jel a jövőre és csak gratulálhatunk a MTK agilis vezetőségének, hogy e külföldi út létrehozásával jó hírünket öregbiteni segítette. U: ólag tudódott ki, hogy sajnos, serleg nincs és a győztes kék-fehérjeink csupán a „Re d'Italia“ arany emlékérmét kapták. — Részletes eredmények a következők:

Jun. 29-én: MTK—Servette 1:0.

„ 30-án: MTK—Red Star 2:2.

Jul. 1-én: Pro Vercelli—Servette 4:2.

„ 1-én: Pro Vercelli—Red Star 2:1.

„ 2-án: MTK—Pro Vercelli 3:1.

„ 2-án: Red Star—Servette 3:3.

Végeredmény: MTK . . . 5 pont, 6 gólt adott, 3 gólt kapott.

Pro Verc. 4 „ 7 „ „ 6 „ „

RSAP . . . 2 „ 6 „ „ 7 „ „

Servette . 1 „ 5 „ „ 8 „ „

**Ifjúsági eredmények:** USC—BAK 1:0 (1:0). Kiss M. USC nyerte meg az ILSz-bajnokságot. Főműhelyi SC II—ISC II. 2:2 (1:1). Szűsz L. Utóbbi feladta. VLI—ITE 2:0. Lámpagyár—TSC 4:1. BKK—NTK 3:2 (0:2). II csap. 0:0. FTC—HTC 2:0 (0:0). II. csap. 4:0 (2:0).

**Vidéki eredmények:** Arad: MAC—AAC 4:3 (2:0). Boros. Gyöngyös: NSC—33FC 5:3 (2:2). Schaár. Kecskemét: KAC—FFC 6:0. Filkorn. Miskolc: HITTVE—MSE 3:2 (1:0). Erdélyi.

Nyiregyháza: Ungvár—Nyiregyháza 4:0. Kondor Piski: Piski Vas SE—Kinizsi SE, Temesvár 8:2 (4:1). Imre. Sátoraljaujhely: Testvériség—SAVAC 5:2. Szeged: FTC—SzAC 8:1. Szombathely: Sz. Jounng Boys—Rábaközi AC 15:7.

**Külföldi eredmények:** Teschen: Ruttkai FC—TFM 1:0. Félbeszakítva. Wien: Simmering—Rudolfshügel 7:4. Rapid—Florid-dorf 2:1. Graz: Akademischer SC—Germania 5:2. Innsbruck: WSC—Innsbruck 7:0. Warnsdorf: Sturm—Warnsdorfer DFC 6:1.

○ **A FIFA** — Nemzetközi Football Szövetség drezdai kongresszusáról még mindig nem hallottuk a részletes beszámolót. Ami talán természetes is, mivel bár résztvettünk azon, igen keveset szerepeltünk. Olvasóinknak e kongresszusról a következőkben számolunk be.

Jelen voltak: Németország: Henze és Heffner; Dánia: Sylow; Magyarország: Kárpáti Béla és Steiner Hugó; Franciaország: Gagnier; Anglia: Woolfall és Wall; Ausztria: dr. Abelesz, Meisl, Koperický és Waller; Svájc: Buser; Hollandia: Hirschmann; Svédország: Daelmann és Jorskel; Norvégia: Scholysen; Belgium: báró Laveleye.

A kongresszus a FIFA tagjai közé felvette: Scottish Football Association-t, Irish Football Association-t és Football Association of Wales.

Woolfall elnök melegen üdvözli a megjelent képviselőket és hálásan megköszöni Hirschmann titkárnak az elmúlt évben kifejtett tevékenységét.

A titkár-pénztárnoki jelentést tudomásul vették, ebben semmi olyan; ami érdeklődésre érdemes lenne, nem volt.

A választások eredménye: elnök: E. Woolfall (Anglia); alelnök: báró de Lavaleye (Belgium); titkár és pénztárnok: Hirschmann (Hollandia). Így tehát a nagy garral a kongresszusra kiküldött magyar urainkra újból semmiféle tisztség nem jutott. Fő az, hogy csak utazzanak, az már mellékes, hogy tudjanak érvényesülni is.

A legközelebbi kongresszus helyéül Kopenhága tüzett ki

Báró de Lavaleye (belga), Heffner (német) és Meisl (osztrák) delegátusokból egy bizottság küldetett ki a végből, hogy ez arra örködjék, hogy a FIFA tagjai a játékszabályokat azonosan alkalmazzassák. (Tehát nekünk félünk kell Meisl-től). Idegen egyesületekkel való levelezési érintkezés ügyében kimondták, hogy az illető egyesületek kötelesek leveleiket a saját szövetségükkel láttamoztatni.

Végül nagy bölcsen kimondták határozatilag, hogy a jövő évi stockholmi olimpiai versenyeken a nemzetközi football-bajnokságért csakis a FIFA tagjai vehetnek részt.

○ **Észak-Olaszország** bajnokságai befejeződtek a következő eredménnyel.



	játszott,	nyert,	eldön- tetlen,	vesztett,	adott gól,	kapott gól,	pont.
1. Pro Vercelli . . .	16	12	3	1	44	7	27
2. Milano Club . . .	16	10	2	4	44	19	22
3. Torino . . . . .	16	8	0	9	32	27	18
4. Andrea Doria . . .	16	9	8	0	28	30	16
5. Genua . . . . .	16	7	9	0	22	27	14
6. Internazionale . .	16	5	1	9	24	31	13
7. Unione Sp. . . . .	16	6	9	0	19	47	12
8. Piemonte . . . . .	16	3	8	4	21	35	10
9. Juventus . . . . .	16	3	9	4	16	29	10

E táblázatból érdekes apróságokat láthatunk; többek között azt láthatjuk, hogy a 4-ik és 5-ik az egész éven át *veretlenek* voltak és mégis leszorultak épen a közép-re: 8 illetve 9 eldöntetlen mérközésük volt; az Internazionale, mely tavaly oly fényesen nyerte a bajnokságot, kénytelen volt a 6-ik helylyel megelégednie; ez intő példa lehet egyes nagyzó magyar clubra is; — az Európászerte nagyon jól ismert de Simoni kapus az Unione Sp-csapatában rekordot tartja a tekintetben, hogy *legtöbb* gólt kapott. Ez szinte hihetetlen!

○ **A MTK Milanóban** is dicsőséget szerzett hazánknak, amennyiben a svájciakkal megerősített Club International csapata ellen 3:3 eredménnyel végzett és hogy nem győzött teljesen, csak a magyaroknak szokatlan hőség és Révész megsérülésének tulajdonítható.

**Football labdák, czipők, dressek stb.** nagy választékban ::  
mérsékelt áron beszerezhetők

WEINBERGER JENŐ sportüzletében, Budapest, IV., Magyar-u. I. (Kossuth Lajos-u. sarok),

Futó-cipő 7 korona, a legjobb versenycipő 11 korona.  Képes árjegyzék bérmentve. 

○ **Kassai Athletikai Club - Terézvárosi Torna Club 2:1. (1:0)**  
A mérkőzést Czapek O. vezette. A kassaiak ismét győztek és hogy nem nagyobb gólarányban, annak a lánghán játszó csatársor volt az oka. A kassaiak fölénye az egész mérkőzés alatt volt észlelhető, de feltűnő volt a II. félidő vége felé, mikor is a vendégcsapat fáradtan már csak a védelmére szorított. Befolyással volt mindkét csapatra a nagy meleg. Mindkét csapat játékosai önfeláldozó munkájukért dicséretet érdemelnek, de külön ki kell emelni a kassaiak közpofedezetét Tóthot és a TTC-nél Ruzs közpofesatárt. A mérkőzést szép számú közönség nézte végig. Ha a kassaiak a közönség érdeklődését föntartani iparkodni fognak, az anyagi gondok is eltűnnek. A kassaiak nagyon szeretnék, ha az FTC felrándulna teljes csapatával és ott a jelenleg kitűnő formában levő KAC csapatával mérné össze erejét. A kassaiak természetesen úgy vélik hogy FTC győzelme nem volna épen biztos. Mint hírlík, következő két vasárnap a „33“-asok és a BTC mérkőzik Kassán.

○ **Szombathelyi Sport Egylet I. - Győri „Egyetértés“ TO. 2:2 (2:1).** A match mindvégig változatos és szép volt. Eleinte Győr volt fölényben és állandóan támadott. A 7-ik percben siker koronázta a támadását, amennyiben Horn révén szép gólt ért el. Ezután a szombathelyiek is belemegedtek a játékba. Változatos játék alatt a 19-ik percben Schmall balszélső lefut, centeréz és Schlosser II. védhetlen kiegyenlítő gólt lő. Folytatólag hol egyik, hol a másik kapu előtt folyik a játék és majd Győr, majd Szombathely ér el cornert. Az egyik cornerből a 36 percben Szombathely Schmall révén gólt lő. Félidő 2:1 SzSE javára. A második félidőt a győriek támadása nyitja meg, de a jó védelem és a jó formában levő Tomor kapuson megtörik minden igyekezetök. A 14. percben Győr cornert ér el, amelyet Csonka centerfedezet góllá értékesít. A játék most már a győztes gólért igen élénk lesz és szebbnél szebb támadásokat intéznek, hol az egyik, hol a másik kapu ellen. Ekkor egy kis incidens támad. Horn a győriek centerforwards-ja a bíróval, szerinte igazságtalan ítélet miatt feleselni kezd, miért őt a bíró kiállítja. Később azonban bocsánatot kér és tovább játszik. Tomornak ezután sok dolga akad, de mindent szépen ment. Később Szombathely 11-es büntető rúgáshoz jut, érdekes Müller [Győr] hands-je miatt, de Varga a kapu mellé lőtte. Még néhány támadás volt de gól nélkül. Végeredmény 2:2. A szombathelyiek megérdemelték e szép eredményt a Dunántul veretlen bajnokcsapata ellen, mert minden egyes játékos, kivéve talán Rubint a jobb hátvédet, ki kissé indiszponálva volt, jó és szép munkát végzett. Nagyon jó volt Szijjártó a jobbszélső. Schlosser II. jobbösszekötő. Varga, Schmall, Primesitz, Tomor, Laub, Bodor és Dr. Domokos, de legjobb mégis Békessy, a bal összekötő, kit fáradhatatlan és rutinos szép játékaért sokszor megtapsolt a mintegy 4-5000-nyi közönség. A győriek közül különösen kivált Orsolyák kapus, ki ezuttal igazán remekelt. Stick balhátvéd, Csonka, Horn, Beleznay és Herzog. A bíró Geiszler (MTK) volt, ki mindvégig teljes pártatlansággal és eréllyel vezette a matchet s a játékosokon kívül neki köszönhető, hogy a játék végig fair és szép volt.

## Torna. Atletika.

= **A MAC ifjusági versenye.** Szép sikerrel rendezte a MAC a szigeti átázott pályán ifjusági versenyét. A Csurgay-vándordíjat, amint megjósoltuk a MAC nyerte meg, bár más lett volna az eredmény, ha a Postások teljes gárdájukkal veszik fel a küzdelmet s ha BEAC-ból például még Bölcs Gyula a jeles ifjusági távfutó is indul.

A versenyből kiemelkedik a három ifjusági rekord: Szemere a rudugrásban 3'15 m, Lukács a 1/2 angol mértföldes futásban. Horkay az 1 angolban. Továbbá Sebők szép eredménye a magasugrásban. Sebők kiváló all round atléta és a távolugráson kívül szépen szerepelt még a diszkoszban is. Szemerétől a rudugrásban a közel jövőben még szebb eredményt várunk s reméljük, hogy szorgalmas és okos tréning után idővel méltó ellenfele lesz a ma egyedül domináló Szathmárynak. A 100 yardos síkfutást a jó képességű Quittner biztosan nyerte, aki szintén még szebb eredmények elérésére ad reményt.

Impozáns kép volt a stafétafutás, melyben nem kevesebb mint 6 csapat indult. (Szeniorversenyen mikor érjük ezt el?). A jó vidék örvendetes haladásáról tesz tanúságot, hogy másodiknak a székesfehérváriak stafétája érkezett be a BEAC előtt.

A Csurgay-vándordíjban első a MAC 28 ponttal, második a BEAC 22 ponttal, harmadik a Postások 8 ponttal.

= **A KAOE versenye.** Nem a legkedvezőbb idő kedveskedett a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete Sportcsoportja által az üllői-uti pályán rendezett versenynek. Az eső károsan befolyásolta a talajt, de Bodor és Déván így is kiváló eredményt ért el 800 m., illetve 200 méteren. Utóbbi számban Ondrus is indult, de 100 méter után feladta, pedig az előzetes hírek után kíváncsian néztük volna Dévánal való küzdelmét.

Érdekes volt a footballisták számára kiírt 4×100 m-es staféta-verseny, melyet a BAK nyert meg az ÖTE előtt. E verseny biztos győztese az FTC stafétája lett volna, ha az előfutam után, melyet fölényesen nyert meg, 2 tagjának előbbindulása miatt nem diszkvalifikálják. E versenyben BTC is részt kívánt venni s valószínűleg komolyan szólt volna az eredményhez, de nem indulhatott, mert 1 futója lekészt. Szép stílusban nyerte a 3000 m síkfutást Gergely S.

A scratchszámok győztesei szép tiszteletdíjakat nyertek. A rendezés némi kívánni valót hagyott maga után.

Részletes eredmények:

100 méteres síkfutás-handicap. 1. Schön (KAOE) 11'4 mp (6 m. e.). 2. Haber (BTC) 4 m. e. 3. Kiss (BAK) 4 m e. **Diszkoszvetés.** 1. Kobulsky (Postás) 38'35 m. 2. Nyilassy (BTC) 36'20 m. **800 méteres síkfutás.** 1. Bodor (Postás) 2 p. 02'8 mp. 2. Palotai (FTC). **Magasugrás** (titkos handicappal). 1. Nyilassy (BTC) 1'64 m. 2. Keleti (KAOE) 1'54 m. A titkos handicap győztese Keleti (KAOE) 1'74 m. (20 cm. e.). A rossz handicapról való tekintettel a díjat Nyilassynak adták ki (!). **400 méteres síkfutás-handicap.** 1. Thien-schmidt (FTC) 53'6 mp. (18 m. e.). 2. Száll (MAC) 30 m. előny. 3. Ullrich (KAOE) 5 m e. 4. Fábán (MAC) 8 m. e. **3000 méteres gyaloglás-handicap.** 1. Fekete (Egyetértés SC) 14 p. 31'8 mp. (200 m. előny). 2. Bartos (MTK) 250 m. e. 3. ifj Ripszám. **Rossz handicap.** **Súlydobás-handicap.** 1. Nyilassy (BTC) 10'97 m. (scratch). 2. Greguss (MAC) 10'80 m. (25 cm. e.). 3. Karlik (BAC) 40 cm. e. **3000 méteres síkfutás-handicap.** 1. Gergely (BEAC) 9 p. 44 mp. (80 m. előny). 2. Kramml (FTC) 60 m. e. 3. Thomka (BEAC). **4×100 méteres staféta-síkfutás** (footballisták részére). Két előfutam után a döntőben. 1. BAK 49'8 mp. 2. ÖTE. 3. Vivó- és Athletikai C. Az utolsó váltásig az ÖTE vezet, de a BAK utolsó embere, Gállos, biztosan győz. **Távolugrás** (junior) 1. Püspöky (MAC) 5'81 m. 2. Hámos (Postás) 5'70 m. 3. Bódis (BAK) 5'69 m. **200 méteres síkfutás.** 1. Déván (MAC) 23 mp. 2. Ondrus (MTK). **1600 méteres** (200+200+400+800 m.) **síkfutás-staféta.** 1. BPéTTSE 3 p. 58'6 mp. 2. KAOE. Könnyen, 100 méterrel nyerve.

**Tornaszámok: Junior nyújtó-verseny.** 1. Pápay Lajos (Érsek-ujvár). 2. Zweig Sándor (KAOE). 3. Langer Jenő (KAOE). **Hétes csapatverseny korlátlan** (junior). Székesfehérváros tiszteletdíja Védő: KAOE. 1. B(Budai)TE (Csalotzky, Bittenbinder, Domonkos, Tóth, Kozák, Lovas, Lehotzky). 2. KAOE (Frankfurter, Keleti, Löwy, Langer, Libál, Radó, Perényi). **Ifjusági verseny korlátlan.** 1. Baluku Szilviusz (Érsekújvári SE). 2. Szlovák (BTC) 3. Bognár (BTC). **Egyéni verseny lovon.** 1. Gellért (MTK). 2. Radó (KAOE).

= **A németek.** A nálunk szerepelt német atléta, bár — hangsúlyozzuk — a legjobbak odahaza maradtak, kétségtelen bizonyosságot tettek, hogy Németországban hatalmasan fejlődik az atlétika. Egymásután bukkannak fel náluk a fenomének, akiknek kiválóságát, elért eredményeiken kívül fényesen bizonyítja az a három angol bajnokság is, amely az idén kezükbe került. Kétségtelen, hogy a német faj kiválóan rátermett mindenféle sportra. Vagy ha nem is termett rá, szívósan neki látott ennek is s nagy tömegeket mozdit. A tömegben rejlik a német uszóknak az ereje is. Az óriási tömegből matematikailag több nagy képesség válik ki, nem is számítva azt a hatalmas erőt, amit a tömeg vonzása gyakorol. Néhány év előtt még sikeresen versenyeztünk a németekkel, ma azonban már bizonyos, hogy a mérleg legalább a futószámokban erősen a mi terhünkre billen.

= **Schmidt Gusztáv a MAC-ban.** A MAC kis szenzációval lepi meg a világot, amennyiben Schmidtet a maga számára kéri igazolni. Nem kívánunk magánügyekbe, a avagy klubok belső ügyébe avatkozni, de most nem csekélyebb kérdésről mint Schmidt Gusztávnak, a kétségtelenül legtehetségesebb távolugrónknak és rekorderünknek az átigazolásáról van szó. Vajjon miért, mi okból válik meg Schmidt klubjától a BEAC-tól és mi oka lehet annak, hogy éppen a rivális MAC-ba lép? Egy-egy jele nélkül atléta átvándorlásán a klubok hamarosan napirendre térnek, de kíváncsiak vagyunk, hogy így lesz-e ez Schmidt esetében is? Schmidt ilyen hálátlan volt annak idején a „PTE”-vel szemben is, ahol pedig kitüntető szeretettel bántak vele.

= **Angolország atletikai bajnokságai.** 3 bajnokságot a németek nyertek. Szép időben folyt le a múlt szombaton az angol atletikai szövetség bajnoki versenye, melyet a startoló nagyszámu külföldi atlétákra való tekintettel igen nagy érdeklődés előzött meg. Rekordok ugyan nem dőltek meg a bajnoki viadalon, de azért a verseny lefolyása igen érdekes volt. Angliában mint ismeretes a futószámok birnak nagyobb vonzóerővel az ügyességi számokkal szemben s a megkülönböztetés oly nagy, hogy pl. az ugró-és dobó-számokat az előfutásokkal egyidőben rendezték, még pedig az állóhely közönsége előtt. Németország Paseman és Braun révén 3 angol bajnoksághoz jutott a rud- és magasugrásban, valamint a 1/2 angolos síkfutásban. Rau 100 yardon kiesett a döntőből, míg a 220 yardon 3-ik lett. A magasugrást a mi Somodynk biztosan megnyerte volna s nagy eséllyel indulhatott volna Szathmáry is a rudugrásban. A 100 és 220 yardot az amerikai Ramsdell nyerte. Finn athleta Kolehmainen nyerte a 4 angolos síkfutást. A 1/4 angolon Holbans (Canada) győzött, míg a többi bajnokság britt kézben maradt.

= **A Postások holnapi versenye** legérdekesebb számának kétségtelenül az 1500 m.-es síkfutás ígérkezik Facinek, Antal és Bodor indulásával. Ha Facinek indul és sulyosan el nem taktikázza a versenyt, akkor biztosan győz is, mert eddigi formája és elért ideje képességét e távon Antal és Bodor fölé helyezi.

= **A Wiener Association FC. versenye.** A Budapestről hazatérőben levő külföldi, valamint a MAC. és PTE. atlétáinak részvételével rendezte a WAFC nagy-sikerű versenyt a bécsi Criketterpályán. A MAC itt is jól szerepelt; Jankovich biztosan győzött Hermann ellen 100 méteren, megismételték a stafétagyőzelmet a Berliner SC ellen stb. 400 métertől kezdve azonban futószámot már nem tudtunk nyerni. 1500 méteren Ernst igazolta, hogy e távra is kitűnő. Szépen futott e számban a nagytehetségű pozsonyi Facinek, aki jobb taktikával második is lehetett volna. Niklander fölényesen gyarapította győzelmeit, míg a körben bizonytalan Luntzer egy 43 méteres dobása alkalmával ismét kilépett s kénytelen volt a második helyet újból átengedni a szépen dobó Tronnernek. Stoiber újból bizonyosságot tett kiválóságáról az 5000 m. bajnokságban Stenroos feletti győzelmével.

Az egyleti pontversenyt a MAC nyerte 17 ponttal a BSC 12 pontjával szemben, míg harmadik a WAFC lett 6 ponttal.

= **Az Érsekújvári Sportegylet** Péter és Pál napján rendezte jól sikerült versenyt, melynek eredménye a következő:

100 méteres síkfutás. 1. Wennes (Győri TE) 12 1/5 mp. 2. Bohus (ESE). 3. Kauka (ESE). **Ifjúsági kórlát-verseny.** 1. Szlovák (BTC) 2. Balku (ESE). 3. Szalai (ESE). Négy induló. **Súlydobás** (mindkét kézzel). 1. Antal (Postás) 20-98 m. 2. Nagy (ESE) 19-51 m. 3. Holota (ESE) 11-09 m. **Távolugrás.** 1. Kövesdy (FTC) 6-10 m. 2. Wennes (Győri TE) 6-03 m. **Nyújtó (junior).** 1. Kronovetter (BBTE). 2. Geleta (ESE). 3. Pápai (ESE). Négy induló. **Magasugrás.** 1. Habercfeld (FTC) 1-60 m. **Díszkosztetés.** 1. Antal (Postás) 39-76 m. 2. Nyilassy (BTC) 35-30 m. 3. Holota (ESE) 34-40 m. **Kórlát (képzettek).** 1. Szalay (MTK) 14-38 pont. 2. Gellért (MTK) 12-80 pont. 3. Geleta (BTC). 4. Pászthy (BTC). Nyolc induló. **Svéd gerelyvetés (junior).** 1. Sággy (PTE) 46-35 m. 2. Holota (ESE) 44-35 m. 3. Nyilassy (BTC) 43-51 m. **Labdarúgó mérkőzés:** Komáromi Football-Klub—ESE 3:0. — E versenyben Haluzsinszky József is szerepelt, de, magyar sportversenyben valószínűleg utoljára.

= **Dr Gerentsér László** bizatott meg — mint értesülünk — a BEAC főtitkári teendőinek az elvégzésével s ő lett a BEAC atletikai tréner. A kiváló szakembert és szigorú, de rokonszenves mestert örömmel üdvözljük tréneri minőségében s reméljük, hogy szakavatott és erélyes működésével rövid idő alatt formába hozza a BEAC-nak jelenleg kissé laza tréninget folytató, de különben jeles kvalitásokkal rendelkező atlétagárdáját. Gerentsérnek már a neve is sokat jelent az atletizáló gárda élén. Tudjuk, hogy ő volt az, aki már evekkel ezelőtt oly hatalmas és kitűnő atletatábor szerzett a BEAC-nak. Hisszük, hogy munkája most is eredményes lesz s kíváncsian várjuk a még nem régen félelmetes BEAC-nak őszi szereplését.

## Magyar Sportférfiak Bécsben a Grand Hotel Nationalban

### II., Taborstrasse 18.

szállnak meg, mert klubtagok előnyben részesülnek.

==== Kitűnő magyar konyha. Összes magyar lapok ====  
Tulajdonos: Kasznár Nándor a »Magyar Világ« kávéház volt tulajdonosa.

## Nyereménydíjak bőrárunkban

u. m. pénz-, szivar,  
levéltárczák, Reticule  
kézitáskák, stb.

Finom bőrárunk nagy választékban kaphatók:

~~~~~  
A cím fontos! **Csángó Henrik**  
~~~~~  
bőrdíszműkészítőnél

Budapest, VI., Múzeum-körut 5. szám.

A Haris-bazá új épületébe való átköltözés miatt **sporteikkünket mélyen leszállított áron árusítjuk.**

# WEINBERGER és FODOR

ÁRUHÁZA.

==== Budapest, IV., Városház-tér 2. sz. (magas földszint) ====

## Vízisport.

— A BTC és az ÖTE kedden tartották meg hagyományos klubközi uszóversenyüket a gyönyörű fekvésű Római fürdőben a két klub tagjainak és családjaiknak jelenlétében. A Ringer-vándordíjat (210 m. uszás) Kuncze János (ÖTE), az Apolló-projektográf r.-t. tiszteletdíját (meghívási hölgyverseny) Váradi Terus nyerte meg. A verseny után az ÖTE elnöke dr. Botzenhardt János, dr. Biegelbauer Árpádnak 20 éves aktív versenyzése emlékére remek plakettet és a BTC nevében Maleczki Román, a MOTESz titkára, szép beszéd kíséretében a BTC nagy ezüstérmét nyújtotta át. Brüll Alfréd, a MTK elnöke szép tiszteletdíjat ajánlott fel a jubilánsnak. A versenyrendezés nehéz feladatát Zsoldos Károly, az ÖTE szakosztályvezetője töltötte be, akit Szücs Vilmos (BTC) és Hellmich Ottó (ÖTE) támogattak.

Eredmények a következők:

*Kezdők versenye 35 m.*: 1. Horváth (BTC). 2. Dr. Benedek (ÖTE). *Juniorok versenye 70 m.*: 1. Török (ÖTE). 58'6 mp. 2. Mezei (BTC). *Ifjúsági versenye 70 m.*: 1. Török (ÖTE). 57'6 mp. *Méltóságos handicap 120 m.*: 1. Demján (BTC) 13 mp hátrány. 1 p. 49 mp. 2. Scharnbeck (BTC). *Meghívási hölgyverseny 35 m.*: 1. Váradi Terus 32'4 mp. 2. Vaszarits Tusi. 3. Seiden Erzsike. *Óregiak versenye 70 m.*: 1. Dr. Biegelbauer (ÖTE) 2. Szóka (ÖTE). *210 m. uszás*: 1. Kuncze (ÖTE) 3 p. 25 mp. 2. Klauschek (BTC). *Műugrás*: 1. Szécsi (ÖTE) 16 pont 2. Klauschek (BTC) *70 m. handicap*: 1. Cserna (ÖTE). 12 mp hátrány 1 p 12 6 mp. 2. Scharnbeck (BTC) 3. Kuncze (ÖTE). *70 m. hátuszás-handicap*: 1. Pásztor (ÖTE) 3 mp. hátrány. 2. Demján (BTC) 11 mp. hátrány.

## Motor- és kerékpársport.

\* A MOKESz, terv szerint hat pályaversenyt rendez, melyek nemzetközi jellegűek lesznek. Azonkívül 100 kilométeres nemzetközi országúti versenyt is programjába vett, mert meg van győződve, hogy versenyzői jobb helyre fognak kerülni, mint a MKSz versenyzői a Wien—linzi 172 kilométeres versenyben.

\* A MOKESz elnökségi ülése a kerékpársport iránti őszinte szeretetből kiindulva, baráti jobbot akart nyújtani a MKSz-nek s ezért öt tagu bizottságot küldött Fischer Mór elnökle alatt: Vörös, Rojkó, Beke. Kotucsek elnökségi tagokból; akik tárgyalásokat folytattak volna a MKSz kiküldöttjeivel. De, sajnos, hogy a legnemesebb intenciójuk hajótörést fog szenvedni a MKSz rideg állásfoglalása miatt. Harcot hirdet a MKSz. Am, legyen. MOKESz most már bírja a harcot, mert a legerősebb fegyverrel -- a pályával -- most már ő is rendelkezik. Ha azonban ezen harc miatt a sport ismét szenvedni fog, a felelősséget egyedül csak a MKSz-et fogja terhelni.

\* **Kerékpárverseny Komáromban.** A Komáromi Football Club kerékpár-osztálya július 16-án, kedvezőtlen idő esetén 23-án délután 1/2 órakor a szőnyi országúton kerékpárversenyt rendez. Versenyszámok: 1. Megnyitó verseny (6 km.). 2. Főverseny (32 km.). 3. Amerikai verseny (8 km.) 4. Házi verseny (12 km.). 5. Vigaszverseny (4 km.). A házi versenyt kivéve, a

többi számokban más egyletek is résztvehetnek. A főverseny, valamint a házi verseny győztese tiszteletdíjat és a klub díszes, nagy ezüstérmét nyerik. a többi győztesek ezüst- és bronzérmeket kapnak, Nevezési határidő: 1911 július 16. déli 12 óra. Nevezéseket elfogad Albrecht Antal (Nádor utca). A versenyek után a klub sporttelepén társasvacsera lesz, melyen a győztesek díjait megkapják.

\* **Az Erzsébetfalvai Torna Club** a MOKESz kötelékébe lép.

\* **A Világosság Kerékpár-Kör** folyó hó 2 án 20, 30 és 50 kilométeres házi versenyt rendezett igen szép számu közönség előtt.

\* **Wien—Semmering—Wien.** Vasárnap tartották az „Ausdauer 1907.” bécsi kerékpár-egylet rendezésében a Wien—Semmering—Wien 170 km-es kerékpárversenyt. Az 53 nevező közül 50 a starthoz állott. A versenyben az első a tavalyi győztes: Kramer Rudolf (Wiedner Radler) lett 6 ó. 7 p. 38<sup>3</sup>/<sub>5</sub> mp. alatt Második Eschelmüller Rudolf (Wiedner Radler) lett 6 ó. 7 p. 41<sup>1</sup>/<sub>5</sub> mp. alatt. Harmadik Scharer R. (Rund um Wien) 1<sup>2</sup>/<sub>5</sub> mp.-el későbbben. Kramer mult évi győzelmét jobb idő alatt érte el.

\* **A Budapesti Kerékpár-Egyesület júliusi kirándulásai:** 9-én: Dunakesz—Szentendre—Kaláz és vissza (50 km.); 16-án: Bicske—Csákvár—Pusztakóhányás—Bicske, innen vissza vasuton (89 km.); 23-án: Ercsi és vissza, délután Tétény és vissza (72 és 29 km.); 30-án: Vác, hajóval „Pokolcsárda” és vissza (66 km.), délután Dunakesz és vissza (34 km.). Indulás mindig: reggel 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub> ó., délután 2 órakor a „Múcsarnok”-kávéházból.

\* **A holnapi magyar kerékpáros derbynek,** melyet a Fővárosi Kerékpár-Egylet 1899 óta minden évben megrendezett, az idén siralmas képe lesz, amennyiben csak a MKSz versenyzői indulhatnak, míg Magyarország legjobb kerékpárosai, akik a MOKESz-hez tartoznak, nem vehetnek részt. Sportszerűtlen egy oly derbyrendezés melyben megszorítások vannak. A derbyt nyíltá kellett volna tenni. Miért nem engedik indulni Bäumlert, Grögert, Spitz, Henselyt, Kaupert, Havast, Kisst, mikor ezek a versenyzők képezik a klasszist. A derbyben e szerint Püspöky Sándornak és Vass Anának van esélyük a győzelem kivívásához. A csapatok üldözőversenyében az összes egyesületekből kiválogatott

**FIGYELMEZTETÉS!**

## A millenáris pálya

sportünnepéyeihez és football-mérkőzéseikhez belépő-jegyek:

**VI., Révai-utcza 1.**

Telefon 128—24. (Fonciére palota.)

hírlap- és hirdetési irodában kaphatók.

**SPORT-ÜZLET**

**BÖLCSKEY G-né**

Budapest, IV., Eskü-ut 3. Tiller-ház

**Football-labdák**

**Sportingek, sportcipők, valamint teljes csapat-felszerelések**

a legolcsóbban csakis nálam szerezhetők be.

Figyelmes és pontos kiszolgálás.

Arjegyzék bérmentve.

Eredeti angol gyártmányok raktáromra már megérkeztek s nagy választékban kaphatók.

öt-öt versenyző fog 5000 méteres távon küzdeni és azon csapat lesz a győztes, amely a fenti távon az ellenfelét behozza vagy megközelíti. A verseny f. hó 9-én lesz a Millenárison.

\* **Esetleges értesítések** Vörös Kálmánnak, Mátyás-tér 14. sz. alá küldendők.

## Fédérations Européennes de gymnastique

### IX. kongresszusa.

(Folytatás)

(I. részt lásd a Sport Világ 1911. 23-ik számában.)

A jóváhagyásra beterjesztett olimpiai tornaanyagot a kongresszus ülésében beható tárgyalás alá vette s konstata, hogy az olyan természetű, mely a torna sportját szélsőségbe viheti, ha a versenyanyagon változtatást nem eszközölnék. A *svéd olimpiai bizottság* kiküldötte őszintén bevallotta, hogy a tornaanyag ama részéhez, melyben a svéd torna bent nem foglaltatik, nem értenek, miért is legnagyobb örömmel veszi az Európai Testedző Szövetségnek bármely irányu határozatait. Ellenben a svéd rendszerű csapatverseny ügyét maguknak tartják fenn; ebben igazuk is van, mert hiszen ahhoz meg ők a legilletékesebbek. Eles kifogás tárgyává tétetett továbbá az, hogy az egyes versenyszámok idejéül 45 perc adatott; a kongresszus egyhangulag oda nyilatkozott, hogy ily kevés idő alatt egy csapat sem fejtheti ki tudását, e célból több időnek adása szükséges. A kongresszus a mérlegelés ama szakaszát (a „g” pontot) pedig teljesen helyteleníti, mert teljesen mellékes az, hogy a versenyző milyen élettani szisztéma, milyen kompozíció értéke szerint mutatja be gyakorlatát, fő az, hogy a bemutatott gyakorlat megállja a helyét; ennél a kérdésnél Cuperos elnök egy érdekes példával magyarázta meg a svéd kiküldötteknek, hogy a „g” pont miért nem tarthatja magát: megmagyarázta neki, hogy például valamely sikerült szobor műbírálásánál azt nem bíráljuk el, hogy milyen vésővel, milyen szerszámokkal készítette azt a művész, hanem magát a művet kell megbírálni. Ezen igazán találó hasonlatot Carber főhadnagy, a svéd delegátus is akceptálta és kijelentette, hogy e pontot törölni fogják. A kongresszus határozatilag nyomatékkal felkéri a svéd olimpiai bizottságot arra, hogy a tornaszati versenyszámoknál a jury feltétlenül nemzetközi jellegű legyen, mert abba az Európai Testedző Szövetség nem mehet bele, hogy a jury-t a svéddek maguk közül állítsák össze (kivéve a svéd rendszerű csapatversenyszámot).

Carber főhadnagy megismétli, hogy ők bizony a nem svéd rendszerű tornaversenyek ügyeiben nem járatosak és épen ezért felhatalmaztatott annak kijelentésére, hogy a nem svéd rendszerű versenyekben az Európai Testedző Szövetség határozatait, támogatását szó nélkül elfogadja, *sőt a kongresszus véleménye alapján hozzájárul ahhoz is, hogy az 1911. évi stockholmi torna olimpiád nem svéd rendszerű tornaversenyait az Európai Testedző Szövetség rendezze meg.*

A kongresszus ennek folytán utasítja a műszaki bizottságot, hogy a stockholmi 1911. évi olimpiai tornaanyag ügyével a fenti határozatok és körülmények betudásával behatóan foglalkozzék, a svéd olimpiai bizottsággal lépjen érintkezésbe, a versenyanyagot, illetve a programot dolgozza ki és szükség esetén gondoskodjék arról, hogy az egyes országok testedző szövetségeit egy központi városba (esetleg Bázélbe) kongresszusra hívja egybe, hogy itt a svéd olimpiai nem svéd rendszerű versenyszámait megállapíttassanak, illetve szankcionáltassanak.

Az olimpiai tornaügy tárgyalása közben a kongresszus örömmel értesült arról, hogy a stockholmi 1912. évi versenyekben a japán tornászok részvevése is várható.

Az 1912. évi stockholmi ügyek illetén elintézése után dr. Henney Vilmos, a MOTESZ alelnöke finoman, de élesen kifogás tárgyává tette azt, hogy az Európai Testedző Szövetség versenyének gyakorlatai olyan nehezek, szinte gyilkosak, hogy abban való részvételi jelentkezés bármely nemzet részéről vakmerőséggel határos. Maga a bajnok cseh csapat vezetője is megbotránkozva beszélt a gyakorlatok nehézségeiről s azokat „gyilkos” előnévvel jelölte meg; a bajnok cseh csapat két tagja a versenyközben a szerről lebukván, véresen voltak kénytelenek a további küzdelemtől visszaállani. A hollandok és dánok nyíltan megmondták, hogy ilyen nehéz anyaggal rendelkező versenyben nemcsak ezuttal, de a jövőben sem fognak indulni. A kongresszus egyhangulag belátván a magyar delegátus által vezetett támadás igazságát egyhangulag hozott határozatával kimondta, hogy jövőben a gyakorlatanyag könnyebbé fog tétetni.

Amidőn arról volt szó, hogy a legközelebbi tornaünnepély hol rendeztessék meg, Cazalet a francia tornaszövetség kiváló képességű szónoka, az egész torinói ünnepségek egyik igen előkelő képviselője, általános figyelem közepette szólásra emelkedett fel, s ékes és lelkes

beszéddel kérte fel a kongresszust arra, hogy az 1913 évi nemzetközi versenyeknek megrendezésére a francia tornaszövetséget hatalmazza fel, amely tornaszövetség akkor 40 évi sikeres fennállását Párisban nagy ünnepségekkel szándékozik megrendezni. A kongresszus a Cazalet meghívását örömmel és lelkesen fogadta el. („Le Matin” jelenlevő tudósítója erre rögtön távozott és világlapját táviratilag tudósította ezen utóbbi határozatról).

A kongresszus a tagsági ügyekkel is foglalkozván örömmel értesült arról, hogy a lengyel Sokol, továbbá Bulgária a közeli jövőben az Európai Testedző Szövetségbe belépni szándékoznak; ellenben sajnálattal állapított meg, hogy a Szövetségnek sem a németek, sem a svájciak nem tagjai, habár ez utóbbiak máris készülődnek belépni és hogy erre komoly okuk van, fényesen bizonyítja az, hogy a kongresszusra 2 képviselőt is küldött; hogy Svájc belépése sürgetessék, a kongresszus igen érdekes és valóban finom diplomatikus utat választott: *Kötzt-öt, a svájci tornaszövetség képviselőjét, abból az alkalomból, hogy épen a 86-ik évét frissen, egészségesen töltötte be és hogy a tornaszati sportnak még ilyen értékes és aktív vezetője van, táviratilag üdvözölte.* Ami a németek belépési szándékát illeti, erre nézve az egyik svájci delegátus megnyugtató felvilágosítással szolgált: a németországi szaksajtóban kifejezésre jutott elöregedhető vélemények és nyilatkozatok szerint Németország csatlakozása is várható. Hogy a belépni szándékozó idegen szövetségek belépése megkönnyíttessék, a kongresszus határozatilag kimondta, hogy minden tornaszövetséget szívesen lát kebelében.

Mielőtt a kongresszusról szóló jelentésemet befejezném, örömmel és büszkeséggel kell egy ránk, magyarokra nézve hízegő körülményről is megemlékezni. A MOTESZ részéről előadóként kijelölt dr. Henney Vilmos, aki az európaszerte jól ismer Cuperos elnök oldalát mellett ült, valóságos diktálta minden kérdésben a kongresszus hangulatát, nézetét és egy cseppet sem nagyitok akkor, amidőn azt mondom, hogy az Európai Testedző Szövetségben a vezető hangadó szerepet a MOTESZ játsza s a francia szövetség itt ugyszólván a MOTESZ ünk mögött elég messze halad. A többi szövetségek csak áhitattal hallgatták a magyar képviselőt erélyes, szakértő és meggyőző érveléseit.

Felelős szerkesztő: Pogány Gyula.



## Lawn-tennis!

uszás, football, golf, polo, hockey, turisztika, torna

stb. összes kellékei nagy választékban.

Slazenger világhírű angol raketjei, E. G. M. és Doherty-ütők. Slazenger Standard versenylabda, Mass & Cie világhírű francia raketjei, Wright and Ditson amerikai raketjei nagy raktára. Lawn-tennis könyv, Kertész János és Takáts Józseftől 1.50 kor., a leghasznosabb utmutatással szolgál pályaépítőknék, játékosoknak. Sport, utazási, háztartási, díszmű stb. árúróll árjegyzéket ingyen és bérmentve küld:

**KERTÉSZ TÓDOR**

Budapest, IV. ker., Kristóf-tér.

## Széchenyi kávéház

IX., Ferencz-körút 9—11.

Telefon-szám 69—29.

Összes bel- és külföldi sportlapok.

A Sport-Világ szerkesztősége tagjainak találkozó helye.

## SCHEID G. A.

arany és ezüstvakarék öntvényező és választó intézet, ékszeralkatrészek gyára

**BUDAPEST**

VII. ker., Holló-utcza 6. szám

Sürg.-cim Affinerie Budapest Telefon 27-12.

Arany-, ezüst- és bronz-érmek vérese sportegyletek, alkalmi ünnepélyek részére Arany- és ezüst-törmelékek, régi pénzek és minden nemesércztartalmu hulladék beolvasztása és beváltása.



Sportegyleti tagok figyelmébe ajánljuk a

**SAVOY nagyszállodát**

mely Budapest egyik legelőkelőbb, igen izlésesen berendezett szállodája, 120 szobával, a főváros központjában (VIII. József-körút 16) A bel- és külföldi összes sportegyletek — budapesti tartozkodások alkalmával — e szállodába szállnak meg. Pényes étterem. Kitűnő kiszolgálás. Hall. Központi gőzfűtés. Villanyvilágítás. Lift-hasznaletéjjel-nappal. Külön bankett-termek.



Utánzás tilos!

**LEDIETSA PUNKTUM**

a jelenlegi legjobb football! Teljesen gömbölyű! Ausztria—Magyarországban törvényesen védve 34402  
Elsőrendű marhabőr 1 drb teljesen felszerelve Mk. 12.50, 3 drb Mk. 36.—5.  
Első rendű csikóbőr 1 drb teljesen felszerelve Mk. 13.50, 3 drb Mk. 39.—.  
Egyedül kapható Steidel A. Special Sport-Haus Berlin C Rosenthal-Str 343.

**LOPOS GYULA**

tornaszerekészítő  
BUDAPEST,  
III. k., Zsigmond-u. 114.  
(a gimnázium épületében.)

Legmodernebb svéd és különféle tornaszerek készítője

A m. kir. vallás- és közokt. minisztertől 10954 901 sz. a. a VI. egyetemes tanítógyűlés alkalmával rendezett tanszerkiállításán kiállított tornafelszereléséért elismeréssel **kitüntette**. — 1907. évi pécsi orsz. kiállításán kiállítási **aranyéremmel kitüntette**.

Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök.

**ASBOTH JANOS**

**VENDÉGLŐJE** (Millenáris pályán)  
VII., SZABÓ JÓZSEF UTCA

Sportférfiaknak állandó találkozóhelye! Kitűnő konyha és pompás italok  
Nyári kerthelyiség és tekepálya :: Utóbbi bizonyos napokra, társaságok számára kibérelhető

**ANGOL, FRANCIA STB. VILÁGHIRŰ GYÁROSOK**

u. m. F. H. Ayres, John Jaques, Slazenger, Gardner Bros. Ltd. Mass & Co., H. Gavelle & Co., R. Staub, K. Wunderlich stb.

**TENNIS-RAKETJEINEK**

választékos raktára.

A labdaverők drbjá 5.50 7.50, 9.—, 10.—, 11.—, 12.—, 15.—, 17.50, 20.—, 25.—, 30.—, 33.—, és 45 — korona. Tennislabdák tucatja 8.50, 10.—, behuzott 11.50, 14.50, 16, 19.— és 24.— korona.

Lawn-tennis-játék teljes felszerelések 4 személyre 65.—, 77.50, 87.—, 104.— és 143.— korona. Tennis-játék-könyv legújabb kiadás 1.50 korona. Tennis-raket javítások és behuzásokat a legjobban és legolcsóbban eszközölünk.

A legújabb kerekescsolyák párja 4.—, 5.—, 9.—, 10.—, 20.— és 22.50 kor. Iskolai zászlóaljok részére céllövőkarakétyok és felszerelések. Továbbá nagy készlet: Football, Golf és Hockey-játékokban, vívőeszközök, atletikai és tornaszerek, turista-felszerelések, nyári és téli sportruházatok, korcsolya, ski és sportszánkóknak

Különlegességek az összes fegyverek, töltények, vadászati és halászati felszerelésekben. A külföldi töltényeknek magyarországi egyedüli elárúsító helye.



**ZUBEK BERTALAN ÉS TÁRSA**

sportcikkek és fegyverek áruháza

BUDAPEST, IV., MUZEUM-KÖRUT 29. SZÁM.

40 éves fennállás.

**GARAI ARMIN**

Sportférfiak találkozó helye. — B. T. C. és M. T. K. asztal.

**„Sorrentó kávéház“**

VI., TERÉZ-KÖRUT 19. SZÁM. : Összes sportlapok. : Minden este a híres **RÁCZ GYULA** teljes zenekara hangversenyez. ::

Kitűnő  
:: football-kellékek ::  
**Olbrichnál.**  
Budapest, VI., Teréz-körut 6.  
Telefon 80—44. Árjegyzék ingyen.

**Victoria** zászlógyár és diszítő-vállalat  
Csathó Aurél és Rumbold Bernát  
BUDAPEST, IX., PÁVA-UTCA 7 SZ.

Készít egyleti zászlókat minden kivitelben.

Öfelsége a király legmagasabb kitüntetése megszólítása által 1888 és 1896.  
**BEINSTINGL JÓZSEF EMIL**  
KALAPGYÁROS. KÜLÖN NŐI TEREM.  
BUDAPEST, VI. HAJÓS-UTCA 43. (VÁCI-KÖRUT SARKÁN)  
ALAPITTATOTT 1880.

Ajánlja saját gyártmányait: nemez- és selyem-cilinder kalapok, gyári árak mellett. Dus raktár: angol és francia nemez-, selyem- és szalma férfi-, női-, flu- és leány-kalapokban; esőernyők sapkák és házicipőkben. — Bármilyen javítások elfogadtatnak — Chapeaux-lapueok s cilinderek kölcsön adatnak egy napra 1—2 K Sportsapkák nagy választékban, raktáron vannak és tetszés szerinti formákban megrendelhetők :: A Sport-Világ olvasói a szabott árak után 10% engedmenyt kapnak.

**Hirschler és Frömel**

Sport- és egyleti jelvények, vésnöki műterem

**BUDAPEST,**

V. kerület, Semmelweis-utca 11. szám.

TELEFON: 94—40.

**SCHNEIDER FERENCZ** VENDÉGLŐJE  
IX. TŰZOLTÓ- ÉS ANGYAL-U. SAROK  
az FTC állandó találkozó helye. Nyári kerthelyiség.

**Schuller és Társa** nagyvendéglője

Budapest, V., Váci-körut 68. sz.  
Telefon-szám 26—35.

Külön étterem társas estélyekre. — Kitűnő konyha. Pompás borok. PILSNERI SÖR Sportférfiaknak állandó találkozóhelye